

孙杨800米自由泳夺冠,为中国军团摘第100金

杨眉吐气



核心提示

□本报综合报道

在游泳池中,孙杨就是巴塞罗那这个城市里那支叫作“宇宙队”的巴萨足球队,即便是伤兵满营、哀兵出战,也能让对手知道王朝并未崩溃,强大到令人绝望。这个为水而生的中国男孩,高兴也哭,委屈也哭,他或许不够坚强,但真性情感人。

北京时间8月1日凌晨,在巴塞罗那游泳世锦赛男子800米自由泳决赛中,中国选手孙杨以7分41秒36的成绩成功卫冕。这是孙杨在本届世锦赛上继400米自由泳后再度摘金,也是中国军团在世锦赛历史上获得的第100金。这100枚金牌里有65枚来自跳水,游泳队获得的只有35枚;这100枚金牌里有66枚来自女选手,男选手获得的只有34枚。但孙杨翻开了新的一页,中国泳军将有新的开端,中国的小伙子们也要争口气了。



剑指冠军



敬礼庆祝



笑纳金牌



孙杨出场很淡定



这是开心的泪水

赛场 孙杨主导了比赛

8月1日,孙杨提前一个小时来到赛场。他先在场边做了约20分钟的肩部放松和按摩,其间还不时与队友及教练张亚东说笑。看得出来,他的心态非常好。

决赛中,孙杨被分在第五泳道。比赛一开始,孙杨就让对手“举手投降”,将比赛彻底带入了自己的节奏。最终,他以7分41秒36夺冠。

从水下摄像机的镜头看,孙杨在整场比赛中动作都非常轻松。每个50米,孙杨会做出27个划水动作,其他选手则需要做出至少30个划水动作。这一数据验证了孙杨在划水这一技术环节上的优势无可撼动。

与400米自由泳夺冠后的三度落泪相比,当日的孙杨“坚强”多了。但登上熟悉的冠军领奖台时,他还是没能忍住眼泪。当国歌声响起,孙杨又哭了。“怎么又哭了?”外国媒体在发布会上询问。“因为中国男子游泳在世界赛场上能跟美国等强国竞争是非常不容易的,我非常荣幸。也许每个人的表达方式不同,我可能用自己的方式来表达自己的感谢,是用一种形式来回馈他们,不是简单的夺冠后的落泪,这个是更开心的泪水吧。”孙杨解释道。

本届世锦赛前,孙杨与合作了近10年的恩师朱志根之间的矛盾被媒体热炒。但在400米自由泳夺冠后,孙杨曾公开感谢朱志根。8月1日,他再度肯定了朱志根对自己的指导。“他(朱志根)最能让大家信服的是有氧!从他之前带的队员到我,基本上都是从中长距离开始,再慢慢兼项,慢慢能力越来越强。对我来说,最好的是有氧对我的帮助,所以我才能从200米到1500米(都兼项)。他近两年在有氧和速度(的训练)上有所兼顾,他对我的帮助很大。”孙杨说。

幕后 孙杨主动请缨参赛800米

幸运的孙杨收获了中国游泳在世锦赛上的第100金。孙杨说:“我也是刚知道自己拿到了第100枚金牌。从张琳开始,800米自由泳(冠军)已经连续三届留在了中国,非常开心!”

当再一次被问到,此时最想感谢谁时,孙杨表示:“感谢爸爸、妈妈和一直以来所有支持我的人,是他们的不离不弃让我在巴塞罗那取得优异的成绩。”颁奖仪式举行之后,孙杨把刚到手的吉祥物抛给了看台上的父母。

值得一提的是,出征世锦赛前,游泳中心曾透露,孙杨在本届世锦赛上只参加男子400米自由泳和1500米自由泳两个单项。但在随后几天,孙杨通过微博表示将参加的是3个单项和接力总共4个项目。

原来,孙杨能够参加800米自由泳比赛是主动请缨的结果。孙杨说:“重要的一个原因,是我希望证明自己有实力去争夺金牌,想让这个项目连续三届都留在中国。”

声音 孙杨在比赛中霸气十足

专业游泳网站swimswam称,赛前很多人预测800米自由泳决赛将是孙杨和加拿大选手科克伦的二人对决,但孙杨还是全程主导了比赛。

路透社称:“本届比赛中,孙杨显示出了强大的统治力,在赢得了400米和800米的冠军后,孙杨再拿下第三金已不是梦。”

法新社则评价说:“孙杨在比赛中霸气十足,他举起食指象征冠军。比赛中,他将对手远远甩开,最终轻松夺冠。”

孙杨的比赛结束后,美国权威游泳杂志《游泳世界》的专家杰夫·康明斯对记者表示,800米自由泳的冠军归属本来就没有悬念,但他没想到孙杨能以这么大的优势夺冠。

康明斯表示,这是奥运会后的首届世锦赛,很多选手都没有把状态调整到最佳,再加上孙杨曾一度中断系统训练,因此赛前他对孙杨并未抱太大希望,但孙杨接连为他送上了惊喜。“他的潜力真是难以估量,我现在已经无法预测他能够在1500米将对手甩开多大距离了,但能肯定的是那将是一场精彩的孙杨个人演出。”他说。

康明斯认为,昨日在800米自由泳中获亚军的美国选手麦克布鲁和该项目预赛头名、美国人贾格尔,将继续在1500米自由泳中挑战孙杨。